

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS

En todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA

en rebaja á los anunciantes que contrasten con la Administracion

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 rs. mes.

Erv. 20 rs. trim. 40 sem. 80 aña.

Estranjero y Ultramar 10 pta.

UN NUMERO, 2 CUARTOS.

Tra mano (25 ejemplares.) 4 rs.

AÑO XXXI. NUM 8087.

MADRID JUEVES 13 DE MAYO DE 1880.

OFICINAS, MAYOR 120.

VAPORES-CORREOS INGLESES PARA Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y el Pacifico.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

TRANSPORTES Y COMISIONES PARA EL Estranjero. Tetuan, 14, y Alcalá, 16.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 13 DE MAYO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto disponiendo se proceda á hacer una edicion de la compilacion general de disposiciones vigentes sobre el enjuiciamiento criminal con las correcciones que se expresan.

Guerra.—Reales decretos nombrando al brigadier de ingenieros D. Fernando Fernandez de Córdoba, comandante general del cuerpo del distrito de Vascongadas y á D. Antonio Cheli, del mismo cuerpo y graduacion, para igual cargo en el de Navarra.

Gobernacion.—Real decreto disponiendo se proceda el 6 de junio próximo á la eleccion de un diputado á Cortes en el distrito de Villacarrillo, provincia de Jaen.

—Relacion de los honores de jefe superior de administracion Civil expedidos por este ministerio durante el mes de abril último.

Esta mañanada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York, 12.
El Sr. Sherman ha pronunciado un notable discurso en un banquete con que le obsequio la Cámara de comercio

Despues con grande es la prosperidad de la industria del comercio y de la agricultura de los Estados-Unidos con la ventaja de la doble circulacion fiduciaria y metálica.

Hablando de la cuestion naviera dijo que en vista de la competencia de los buques extranjeros creia necesario para los armadores americanos que los buques extranjeros sean admitidos en los puertos de la republica con un recargo en los derechos de aduanas.

Paris, 12.
El vizconde de Civry, nieto natural del ex-que soberano de Brunswick ha sido condecorado á tres meses de cárcel por robo con fractura.

Burdeos, 12.
Ha estallado un formidable incendio en los almacenes de deposito de la Cámara de comercio de esta ciudad.

Las pérdidas se calculan en dos millones de francos.

Londres, 12.
La comision parlamentaria encargada de emitir dictamen sobre el incidente promovido por el individuo de la Cámara de los comunes Sr. Bradnagh, que se negó á prestar juramento ha acordado por la mayoría de un voto, el del presidente, que no se le puede dispensar de dicho acto.

Londres, 12.
Los periódicos ingleses dan cuenta de una carta que el Sr. Bartelemey Saint-Hilaire, secretario y amigo íntimo que fué del Sr. Thiers, ha dirigido al traductor del libro la Comedia política de Europa. Dicha carta contiene el siguiente párrafo: «Pediria al autor que no fuese tan severo ni tan poco justo con la memoria del Sr. Thiers. No ha sido por una ceguera hija del rencor que el Sr. Thiers ha sostenido, como lo sostendrá la historia, que Napoleón III fué el solo culpable de la guerra que puso á Francia al borde del abismo, causandola heridas que aun no estan cicatrizadas.

No fué el Sr. Thiers sino la Francia, la misma Asamblea Nacional que por su voto unánime de 1.º de marzo de 1871, hizo responsable á Napoleón y á su dinastia de las desgracias y del desmembramiento de Francia.—Fabra.

Paris, 12.

En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, á 85-70.
El 3 por 100 id., á 118-85.
El 3 por 100 español exterior, á 47 1/2.
El interior, á 60.

Amortizable exterior, á 40.
Obligaciones de Cuba, á 450.
Consolidados ingleses, á 99 3/16.
Ultima hora:

El exterior español, á 47 1/2.
El interior, á 16 3/8.
Amortizable exterior, 40 1/4.
El interior á 60.
Obligaciones de Cuba, 459-37.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido el empleo de capitán al teniente de infanteria D. Luis Trucharte, por el mérito contraido al escribir la obra Tratado de geografía Universal, y el grado de capitán y mencion honorífica, respectivamente, al teniente y capitán de infanteria D. Luis Salazar y D. José Giraldez, por el mérito en la obra que han publicado, titulada Organización de infanteria desde 1868 á 1879.

Anoche celebró una importante sesion la junta popular de Socorros de

Madrid. El Sr. Galdo dió, amplia y detalladamente, cuenta de la honrosa comision que, en nombre de la junta, ha realizado con gran diligencia á las provincias inundadas, y durante el mes de abril, cuyos acuerdos fueron aprobados por unanimidad.

La cantidad recaudada hasta el dia de ayer, ascendia á 3.780.718 rs., estando incluida en ella 570.000 que ha entregado el general Moriones, marqués de Oroquieta, donativo del pueblo filipino, y 190.411, cuarta remesa enviada por los españoles residentes en Méjico, por conducto de D. Pio Bermejillo.

La junta acordó felicitar al pueblo de Orihuela por la recepcion hecha al señor cardenal Benavides, presidente de la misma, y remitirle 8000 duros para que los distribuya en las obligaciones previstas por el señor patriarca de las Indias, en diversas localidades.

Se aprobó la construccion de siete escuelas que el Sr. Galdo habia ofrecido en nombre de la junta.

Se acordó y último la distribucion total de lo recaudado, en diferentes abcesiones, entre las cuales figura la de suministrar guano á las tierras que lo necesitan, y otras obras importantes.

Y por último, se nombró una comision que pase á casa del general Moriones á darle las gracias en nombre de la junta y del cardenal Benavides.

El señor cardenal presidente visitará, si le es posible, las poblaciones de Murcia y Lorca.

La diputacion provincial de Oviedo ha elevado una enérgica exposicion al ministerio de Fomento contra el propósito que se supone tiene la nueva compañía concesionaria de las líneas del Noroeste de variar el trazado en el sentido de aumentar las pendientes.

Tambien ha circulado una carta á todos los diputados y senadores de la provincia escitandolos á que se opongan con toda su influencia á las pretensiones de dicha compañía en el caso de que se formalicen, asegurando que es la opinion unánime del país.

No es cierto que el vizconde de Betera haya anunciado su propósito de dejar de formar parte de la mayoría.

Lo que dicho diputado declaró, segun nuestras noticias, es, que no se hace solidario de la política que se sigue en Valencia.

Anoche continuó en el ministerio de Hacienda la informacion oral sobre la abolicion de derecho diferencial de bandera.

El Sr. Estasen joven y distinguido abogado catalán usó de la palabra empezando por esplicar el oportunismo económico ó reformismo, apoyando sus consideraciones en citas de diversos economistas.

Despues examinó la marina de vela y la de vapor y el aumento que se notaba en esta última en los años anteriores á la reforma arancelaria del 69.

Analizó los datos contenidos en la obra del Sr. Figuerola titulada la Reforma arancelaria de 1869 explicando las razones del aumento en el comercio y en el tonelaje de los buques.

Hizo notar algunos errores de las estadísticas españolas y comparó el movimiento mercantil y marítimo desde 1869 á 1878 de España con el de las demás potencias mercantiles y marítimas demostrando con numerosos datos que ademas del tanto por 100 proporcional entre la bandera extranjera y la española, el tonelaje efectivo de esta última habia tambien disminuido.

Combatidó las estadísticas presentadas por los libre-cambistas, y comentó extensamente la lista oficial de buques mercantes que publica la direccion general de hidrografia.

Pidió el recargo á los terceros pabellones; el restablecimiento del derecho diferencial de procedencia; el cabotaje con nuestras Antillas y la reforma de algunos puntos de las ordenanzas de Aduanas y supresion de algunas trabas y gabelas que afectan á nuestra marina.

El orador ha demostrado ser un profundo economista de vasta instruccion, palabra persuasiva y elocuente, y hábil razonador y polemista.

La sesion terminó á las once.

El Sr. Figuerola, que debia hacer el resumen y contestar al joven orador Sr. Estasen, aplazó hacerlo hasta el viernes.

Segun nuestras noticias ha evacuado el consejo de Estado en pleno una consulta que se le habia dirigido con motivo de cierto conflicto surgido entre la audiencia de Burgos y el tribunal Supremo.

En el fondo de este asunto se agita la importantísima cuestion del procedi-

miento inquisitivo y del procedimiento de acusacion en materia criminal, que divide á los hombres consagrados á la ciencia del derecho.

El dictamen del consejo parece que es una verdadera monografía sobre este interesante asunto, concluyendo por manifestar la imposibilidad de resolver los conflictos que puedan ocurrir en el porvenir dentro de la legislacion vigente y la necesidad de una medida legislativa sobre la materia.

Parece que el ayuntamiento se propone adquirir el terreno que es necesario espropiar para la prolongacion por la parte del Norte de la calle de Serrano, que hoy se encuentra cerrada por propiedad particular.

Tambien sabemos que muy pronto se llevará á efecto la espropiacion de la casa número 18 de la calle de Peligros

El Sr. Romero Ortiz ha sido galantemente invitado por la comision que entiende en los juegos florales que han de celebrarse en Pontevedra el próximo mes de agosto, con objeto de que dirija el certámen, como presidente mantenedor.

Los senadores de la provincia de Lugo y los diputados por la circunscripcion de aquella capital, han conferenciado con el señor presidente del Consejo de ministros sobre los medios de acudir á remediar en lo que sea posible la miseria que allí reina. El señor presidente del Consejo de ministros ha ofrecido ocuparse del asunto.

El ministro de la Gobernacion y el director general de Obras públicas manifiestan gran interés por aliviar la situacion de aque los habitantes.

Ha salido para Barcelona, de paso para su destino, el encargado de negocios de España en el Perú, Sr. Vallés.

Han sido invitadas 50 personas para el banquete que tendrá lugar esta noche en Palacio.

Ayer se despidió del presidente del Consejo y del ministro de Estado el representante de España en Berna, señor vizconde de la Vega, que salió anoche para su destino.

El subsecretario del ministerio de la Gobernacion ha recibido una esposi-

un hombre de la mejor sociedad. Habia ido á Montmartre en un coche de alquiler, pero le habia dejado en la calle Lepic, diciendo al cochero que le aguardase.

—¿Vais de boda? —le dijo Saturnino al verlo.

—No; voy á casa de la baronesa de Waldreck, una rubia alemana de ojos azules, nacida en las orillas del Danubio.

—¿Es joven y linda?

—Lo ha sido, quizá lo es aun, aunque ha pasado de la edad de la juventud, y ademas tiene dos hijas encantadoras de 18 y 20 años, rubias como su madre, y que recuerdan las hermanas de las baladas alemanas.

—¿Y el barón?

—Dicen que ha muerto..., pero la baronesa dá fiestas magnificas, recibe mucha gente.

—Querrá casar á sus hijas.

—Sin duda. Lo cierto es que en su casa se reúnen las mujeres más lindas de Paris.

—¿Qué dichoso sois!

—¿Porque asistí á una reunion de mujeres guapas? ¡Bah! ellas y yo nos estimamos lo que valemos, y para mí las promesas de amor son el fruto prohibido; digo de ellas lo que la zorra de las uvas..., están verdes... El fuego del amor se apagó en mí hace años, y no hay sacerdotisa capaz de reanimarlo... No es una mujer rubia ó morena la que me hace frecuentar la casa de la baronesa de Waldreck; voy á su casa porque en ella he de encontrar un personaje de quien os he hablado algunas veces.

—¿El conde de Montgarin?

—El mismo.

—¿Qué hay de nuevo?

—Nada, pero ha llegado ya la hora de apoderarnos de él.

—¿Aceptaré?

—Así lo espero, y si nó, haremos por inutilizarle.

—¿Es desesperada su situacion?

—A pesar de su inteligencia y sus buenas cualidades, sus desórdenes le tienen con el agua al cuello, y lo que yo habia previsto ha sucedido: ha ido perdiendo más cada dia, y hoy rueda al fondo del abismo si no hay una mano fuerte que le detenga en la orilla. Esa mano fuerte será la mia, y el conde de Montgarin dentro de pocos dias nos pertenecerá en cuerpo y alma. Estudiemos cada cual nuestro papel, porque es una comedia de mucho empeño la que vamos á representar, y no podemos comprometer su éxito.

Permaneció silencioso unos instantes, y volviéndose hacia Grolles, exclamó:

—¿Propósito, seguís viéndolo todo rojo?

—No tal, ya pasó.

—¿Estabais enfermo, mi pobre Grolles, no lo dudéis!

—Era una alucinacion, lo comprendo, pero durante cinco ó seis dias estuve como loco.

—Es preciso que eso no vuelva á sucederos,—repuso José con flemaj,—vuestra salud nos es preciosa y no podemos consentir en que se altere por cosa tan leve. Buscaren mucho, y buscan aun, al hombre que disparó sobre el marqués de Coulange, pero no vendrán á buscarle á esta choza perdida en Montmartre, estad tranquilo. Sabed, por si os interesa Saturnino, que el señor marqués, su esposa y sus hijos estarán en breve en Paris.

Grolles miró atónito al portugués y Saturnino se puso en pié con un brusco movimiento.

—¿Cómo! ¿no ha muerto el marqués?—preguntó.

—¡Dios ha guardado su preciosa vidal!—exclamó con ironía el portugués.

—Pues entonces Grolles...—dijo Saturnino volviéndose hacia su antiguo cómplice.

—¿Es imposible!—balbuceó éste.—Yo le vi rodar por tierra...

—Rodar es mucho decir,—replicó José,—cayó en efecto ligeramente herido en el hombro.

—¿En el hombro! yo apunté á la cabeza.

—¡Eso prueba que no sois tan buen tirador como en otro tiempo! Todo se olvida no ejercitándolo; tenéis necesidad de ensayaros mucho para otra vez.

—¡Vivo! ¡vivo!—exclamaba Saturnino.

—El marqués se ha curado en muy pocos dias—dijo José,—ha sido un golpe en falso, pero no os riño por eso, Grolles; sin duda temblaba vuestra mano. Otra vez tendreis más seguridad. Sin embargo, no se presentará ocasion tan bonita, ¡pero cómo ha de ser! es preciso que muera... es preciso... sin esto nuestro plan fracasa.

Dichas estas palabras, el portugués miró su reloj.

—Las nueve y media. Fuerza es que os deje, no quiero llegar tarde á casa de la baronesa. Si tengo algo favorable que decir, vendré mañana á la noche.

Estrechó las manos de sus cómplices, abrió la puerta y salió.

Saturnino volviéndose entonces hacia su compañero, y dijo:

—¿Torpe!

—No ha sido culpa mia.

—De todos modos hay que volver á empujar.

—Pues bien, se empieza,—dijo el miserable con mirada siniestra.

—¡Mal principio!—murmuró Saturnino. José Basco encontró su coche en el sitio

—¿Es posible?—exclamó la marquesa,—¿tenemos enemigos?

—Yo, por lo menos, tengo uno,—dijo el marqués sonriendo.

—¿Eduardo!—exclamó con emociion la marquesa,—no irás de caza, no volverás á salir solo...

—Hija mia, eso seria volver al estado de colegial; pero desconfida, tomaré precauciones.

—Además, señora marquesa,—dijo el sargento,—como nos apodera emos del criminal, no podrá repetir su hazaña cuando esté en presidio.

—¿Sospechais quien es?—preguntó la marquesa.

—No, señora. Primero pensé en Sauvat, el vagabundo de Loches.

—¡El!—exclamó la marquesa con terror.

—Un hombre holgazán y borracho es capaz de todo, pero no era él, no señora, he estado en su casa y está hace dias enfermo en el lecho.

—¡Oh! ¡si hubiera sido él, no seria un hombre, seria un monstruo!

—Sauvat tiene mala fama, pero debo hacerle justicia: habla de vos, señora marquesa, con una veneracion que le honra.

—¿Creo que habeis domesticado á una fiera! Es un verdadero milagro lo que habeis hecho.

Y brevemente refirió lo que habia pasado en casa de Sauvat.

—Quiera Dios que se haga mejor para bien de su mujer y de sus hijos,—murmuró la marquesa.

—Ahora, señor marqués, comunicadme todos los datos que tengais aunque sean muy vagos. ¿Habeis apertubido al malhechor?

—Ya os he dicho que puedo iluminaros bien poco. Entré, como de costumbre, en casa de la mujer del guarda Bierlet, porque es un bravo servidor que está á mis órdenes hace veinte años, y le quiero bien, como á su mujer y á sus hijos. Despues de descansar un momento en su morada salí para reunirme á los cazadores, y no lejos de la casa oí una detonacion y al mismo tiempo sentí en el hombro un dolor agudo. Precisamente en aquel momento di un paso en falso por una rama seca que habia atravesado en el camino, y está circunscancia me hizo inclinarme un poco, salvándome la vida, porque era indudable que la punteria era á la cabeza. Caí en tierra, pero tuve fuerza para incorporarme un poco y mirar al sitio de donde habia partido la bala, viendo entre los arboles un hombre que huía...; despues mis ojos se cerraron y perdí el sentido. Cuando he vuelto en mí estaba en brazos de mi hijo, que habia acudido

con otros varios á los gritos de mi guarda-bosque, que me encontró tendido en tierra.

—¿Y no reconocisteis al hombre que huía?

—No tal.

—¿Y qué señas tenia? ¿qué visteis de él, aunque á distancia?

—Me pareció de elevada estatura y que llevaba una blusa azul; no sé más.

Poco satisfecho de su visita, el sargento se retiró del castillo; pero puso su gente en campaña y por ocho dias sometieron al país á una escrupulosa vigilancia. Prendiéronse tres ó cuatro vagabundos, pero todos ellos probaron su inocencia en el atentado que se perseguia.

—Un tunante más que se nos escapa,—dijo entonces el sargento de gendarmes de Coulange.

XII.

Proyectos de matrimonio.

Nada habia venido á agravar la situacion del marqués, como habia previsto el médico. Despues de ocho dias de cuidado estaba repuesto y podia hasta pasear por el parque á ciertas horas del dia.

No obstante, el atentado contra el marqués produjo honda impresion entre los huéspedes del castillo, y á la alegría de los primeros dias, sucedió la desanimacion y la tristeza; las partidas de caza se interrumpieron, y los huéspedes fueron abandonando el castillo, quedando solas en él, madame Valcourt y su hija, que aguardaban al almirante Sistine, que llegó en la época fijada.

Entonces ya no habia ceremonia; vivíase en grata familiaridad, pero siempre bajo la impresion del terror. La marquesa esforzabase en aparecer tranquila, pero veíase que estaba preocupada, inquieta... Eugenio no se separaba de su padre y solo esta parecia haber olvidado el peligro corrido, contestando cuando le hablaban del miserable que habia atentado á su vida:

—No pensemos en eso. Ha sido un loco que acaso no me conocia; me apuntó á mí, como hubiera podido apuntar á cualquiera otro que pasara.

La indiferencia con que su marido contestaba, no bastaba á tranquilizar á la marquesa que estaba ya dominada por presentimientos tristes, y veia la vida del marqués seriamente amenazada.

—Mi marido tiene un enemigo,—pensaba,—pero, ¿quién es? ¿dónde se oculta?

Y las lágrimas corrian de sus ojos.

A fuerza de atormentar su pensamiento ocurríole si su hermano no habria muerto

ción dirigida al gobierno de S. M. por el colegio de abogados de Alhacete por el personal dependiente de la audiencia y por numerosos vecinos de aquella capital, interesándose en favor del indulto de los reos de Alpera.

El mismo señor subsecretario presentará mañana al ministro de Gracia Justicia una comisión de Alhacete, compuesta de los Sres. D. Ramon Alfaro, gobernador electo de Cuenca, Castro y Navarro, que rogarán al ministro la concesión del indulto.

Ayer se insistió, y al parecer con nuevos datos, en que el Sr. Lopez Guirre pasará en breve a ocupar otro alto puesto en la administración.

Segun nuestros informes, es cierto que el consejo de gobierno del Banco de España ha acordado que se cambien en Madrid los billetes que se hallan domiciliados en las sucursales del mismo establecimiento.

Ha regresado a Madrid de su excursión por los Estados Unidos y la Habana el conocido periodista D. José Joaquín Ribó, quien se propone fundar un nuevo periódico que defienda los intereses de la gran Antilla.

Ha sido nombrado primer ayudante de la mayoría general del departamento de Ferrol, el capitán de navío don Wenceslao Alvarogonzalez.

Se ha aprobado el nombramiento de comandante del cañonero *Filipino*, hecho a favor del teniente de navío don Miguel Basabru.

Ha sido nombrado comandante del bote porta-torpedos n.º 1, el teniente de navío D. Emilio Hedijer.

Dícese que en breve volverá al servicio el brigadier D. Francisco de la Guardia.

En breve será destinado a Cuba el coronel, teniente coronel de infantería de Marina D. José Enriquez.

Se ha concedido el retiro al coronel de ingenieros D. Rafael Payete y Pujol y a los comandantes D. Juan del Rosal y D. Luis Bauzá.

BOLSIN.—En el día de anoche quedó el consolidado a 17-875 al contado y 17-90 a fin de mes.

Ha sido admitido por la empresa del teatro de Apolo, y el sábado empezará a ensayarse, un juguete cómico en un acto titulado *Cambio de papeles*.

Mañana se verificará la inauguración de la temporada de verano en el teatro del Príncipe Alfonso. La función inaugural se compone de las obras *Historias y Cuentos* y el baile *El espíritu del mar*.

En la próxima semana se estrenará la zarzuela titulada *Las hazanas de Hércules*, libro del Sr. Larra, música del maestro Caballero.

Anoche se puso en escena en el teatro

Martin *La Carcajada*, cuya comedia alcanzó una buena interpretación en general y muy especialmente por parte del Sr. Valero (D. Isidoro) que desempeñó con acierto el papel del protagonista de la obra, siendo muy aplaudido.

La presentación en los salones de Capellanes del niño Ángel, de cinco de edad, y que es un verdadero prodigio musical, lleva numerosa concurrencia al teatro.

Anoche el local estaba completamente ocupado, y los ejercicios del pequeño artista en el salterio y tambor, fueron muy aplaudidos.

En breve se representará en este teatro una revista titulada *En San Isidro*.

La testamentaria del Sr. D. José de la Cámara, que, como es sabido, dejó su cuantiosa fortuna a los hospitales servidos por hermanas de la Caridad, ha señalado 50000 rs. para el hospital Real de Santiago, hoy provincial, cuyas gestiones inició y llevó a feliz término el diputado por aquel distrito Sr. Botana.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 13 DE MAYO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES TELEGRAMAS:

Bruselas, 12 (noche). Senado.—Se aprueba el proyecto de ley votado ya por la Cámara de diputados sobre los extranjeros residentes en Bélgica.

En el curso del debate, el ministro de Justicia hizo la siguiente declaración: «En el caso de que los jesuitas franceses refugiados en nuestro territorio no turben nuestra seguridad interior y exterior, no tomaremos medida alguna contra ellos; pero si viniesen aquí a hacer lo que está prohibido en Francia, el gobierno belga se opondrá resacientemente.»

Londres, 13. El *Standard* publica esta mañana un despacho diciendo que la liga albanesa ha nombrado al Sr. Bianchi, banquero italiano residente en Scutari, ministro de Hacienda del gobierno provisional de la Albania.

El *Morning Post* da a luz una interesante carta que el príncipe Luciano Bonaparte ha dirigido a un amigo suyo de Inglaterra. Comentando en ella las diferencias entre el jefe de la familia Bonaparte, y el jefe de su dinastía, declara que el cardenal Bonaparte es el único jefe de la familia.

El *Daily News* ha recibido un despacho de San Petersburgo anunciándole que la emperatriz de Rusia ha tenido una gran recaída y que desde fines de la semana última inspira serios cuidados.—*Fabra*.

El vapor-correo *Alfonso XII* ha desembarcado en Cádiz los siguientes pasajeros de Veracruz y la Habana: Señores don Carlos Ortiz.—J. A. Trápaga.—José Toledo.—Rafael E. Villalonga y familia.—Ángel Peláez.—Pedro Collado.—Daniel Lazo y familia.—F. Prieto.—Elvira Félix.—Cosme Sotres.—M. Celis.—C. Galindez.—Edelmir García.—Antonio Martínez.—Emilio Álvarez.—José Fernández.—Jesus Rodríguez.—Julia Basta.—Carlota García.—E. Mijares y familia.—Mariana González.—M. Bustillo.—José Lobo.—José Trigo.—Encarnación Martínez.—I. Melen-

dez y señora.—Manuel Noguez.—Bernardino Serra.—Miguel Alcoriza.—E. Eloicega.—Juan Pérez.—Cayetano Salvatierra.—Carlota González y familia.—José Romero y familia.—Antonio de la Torre.—Juan Fernández y familia.—Atanasio Soto.—Cándido Torre.—Gabriel Rodríguez e hijo.—Celestino Muñoz.—M. Aricio.—Silverio Casado.—Mariano Aranda y señora.—Joaquín Gil del Real y familia.—Cesáreo de la Puente.—Antonio Soliere.—Manuel Zalva.—Amparo Beres y familia.—Ángel Velázquez.—Francisco Laguna.—Manuel Rodríguez.—Canilo Casado y familia.—Juan Ariño.—Manuel Cifuentes.—Manuel Ortiz.—Eusebio Alvarado.—Ramon Sanchez y familia.—Inocencio Riaño.—Adolfo Gomez.—Rafael Garado.—José Martínez y familia.—Francisco Fernández.—Eduardo Vivar y hermano.—Felipe García y familia.—Antonio Pérez.—Francisco Vellero.—José P. Tejero.—Luis Sanchez.—M. Josefa Gado.—Agustín Fernández.—Bernardo Pacheco.—José Cosado.—Manuel Rebollo.—José Rodríguez.—Francisco Jines.—Antonio Ferrer.—M. Socías.—Santiago Soto.—Pedro Peláez y familia.—Pedro Castañeda.—Martín Pez.—Ocho confinados, ocho presos, 71 marineros, tres cabos y dos soldados de infantería de marina, seis sargentos y 235 cabos y soldados.»

El domingo último se incendiaron, ignórase por qué causa, dos bocoyes con espíritus que, entre otros muchos, había en el puerto de Valencia. A la serenidad y arrojó de un patron y un marinero, que echaron los envases incendiados al mar, se debió que no se propagara el fuego a 250 más que había a su lado.

No es cierto, como supone un periódico de la mañana, que hayan sido invitados a la comida de Palacio los ministros y el gobernador de Madrid.

Dicha comida tiene el carácter de familiar, y por lo mismo, solo se invita a ella a los altos servidores de Palacio con sus señoras.

Unos trabajadores que estaban haciendo barrenos en la carretera de Outeiro a Bocariente, fueron arrollados por el desprendimiento de un peñascos, quedando uno muerto y heridos dos.

Ha sido propuesto para una gran cruz el secretario de la dirección de la guardia civil, brigadier Arderius.

Han llegado a Madrid D. Francisco de P. Franquesa, D. Ramon Valls y D. Manuel Jubert, que forman la comisión corchera catalana, que tiene el encargo de gestionar sobre la cuestión arancelaria concerniente a la industria taponera.

Parece que han circulado las órdenes, por la intendencia de Palacio, disponiendo que se remitan de los jardines de la Granja a la Exposición de Flores de Madrid ejemplares de las que produce aquel delicioso sitio y los arbustos más raros que en él se cultivan.

El consejo de ministros, presidido por S. M. el rey, que se ha celebrado esta mañana, ha durado unas dos horas. A juzgar por las noticias que hemos adquirido en los centros oficiales, ninguno de los asuntos que han sido objeto de la deliberación de los consejeros de la corona encierra verdadera importancia.

De los debates parlamentarios, de la situación de Cuba, de la actitud de los partidos y de otras cuestiones de carácter general, se ha tratado principalmente en el consejo, después del cual han despachado con el monarca el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el de Gracia y Justicia.

En el consejo de hoy no se ha hecho nombramiento alguno.

No ha quedado resuelto en el consejo de hoy, como se creía, el expediente de indulto del soldado Larosa, sentenciado a muerte en Tarragona.

En el consejo de hoy ha dado cuenta el ministro de Ultramar de un telegrama del general Blanco, participando que la persecución de que ha sido objeto Calisto García con los pocos que le acompañan, les ha obligado a internarse en lo más fragoso de los montes.

La recepción verificada hoy en Palacio ha estado bastante concurrida. Han cumplimentado a las personas reales, que recibían en la cámara de Palacio, comisiones de los cuerpos Colegiados y de todas las corporaciones civiles y militares.

Han asistido los capitanes generales Concha, Cheste y Jovellar. Entre las damas se encontraban la duquesa de Bailen, la marquesa de Bedmar y las condesas de Toreno, de Heredia-Spinola y de Villapaterna.

Ayer cayó una fuerte nevada en Navacerrada y en la Granja.

El señor duque de la Torre no pudo asistir a las carreras de caballos que se verificaron ayer, por encontrarse ligeramente enferma su bella hija Concha, cuyo restablecimiento deseamos vivamente.

El caballo *Zobair* del señor duque de Fernan-Núñez, que ganó ayer una de las carreras, procede de la ganadería del duque de la Torre.

Mañana, después de terminadas las carreras de caballos del programa, se celebrará una extraordinaria entre el caballo *Volapie*, de Davies, y uno de los árabes.

La distancia que deben correr son 6000 metros y la apuesta que se interesa en la carrera 20000 rs.

Han sido nombrados secretarios de los gobiernos civiles de Zamora, Leon, Teruel, Bilbao y Huesca respectivamente, los Sres. D. Demetrio Suarez y Vigil, D. Juan Saenz Marquina, D. Miguel En-

ciso e Izquierdo, D. José Mayo Ballesteros y D. Domingo Ayuso y Espinosa; jefe de negociado de segunda clase de la dirección general de Sanidad, D. Carlos San Juan, y oficial primero en comisión del ministerio de la Gobernación D. José Miquel.

Ayer falló en Madrid el picador de toros Manuel Luque Arcas, de resultados de un golpe que sufrió en los riñones al caer contra la barrera, picando el primer toro en la corrida del domingo próximo pasado.

Hoy recibimos periódicos de la isla de Cuba que alcanzan al 25 de abril, y no contienen noticias de verdadero interés que no haya anticipado el hilo telegráfico o los periódicos de Nueva-York.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido hoy el siguiente telegrama: «San Sebastian, 13 (8 46 m.).

A las cuatro y media de esta mañana se ha declarado un incendio en la fábrica de licores y depósito de alcoholes de Bares, que por el carácter imponente que tomó en los primeros momentos amenazaba envolver todo el barrio de Gros; mas gracias a los esfuerzos de bomberos, de la guardia civil y fuerzas del ejército, se logró aislarlo.

No ha ocurrido desgracia alguna personal.»

Esta mañana le fueron estafados por el procedimiento del timo 840 rs. a un sujeto que había llegado de Manzanara a pasar las fiestas de San Isidro.

Ampliando las noticias que dimos ayer sobre la comisión de tabacos de Filipinas, diremos que la junta se compuso en un principio de los Sres. Ayala como presidente, y como vocales los señores Elduayen, Balaguer, Lemer, fray Ramon Martínez Vigil, fray Manuel Díaz y Gonzalez, Ortega y Rey y Alonso Sanjurjo.

Por fallecimiento del Sr. Ayala y pase al ministerio del Sr. Elduayen, forman hoy parte de la comisión los señores Marfori, como presidente, y Mosquera como vocal.

En la primera sesión la junta eligió secretario al Sr. Sanjurjo.

Los trabajos están terminados y firmados y en poder del señor presidente el cual sabemos que los remitirá muy pronto al gobierno con el expediente particular de la comisión.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 13 DE MAYO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTAS TARDES DE CERRADAS LAS EDICIONES DE PROVINCIAS, LOS SIGUIENTES TELEGRAMAS: Marsella, 13.

El vapor *Aurera* de la línea española

si estaría en Francia, diciéndose que el solo en el mundo era capaz de intentar semejante crimen.

Los hechos anteriores de Saturnino de Perny daban a la marquesa el derecho de pensar todo lo que suponía.

Cierto es que pocos meses antes el marqués había recibido una carta de America que le participaba la muerte de su cuñado; pero esta carta, firmada por un desconocido, no tenía ningún carácter oficial.

«No ha muerto el miserable!»—decía la marquesa.—«me lo dice el terror que mi corazón siente! Un día me dijo: «Me vengaré.» ¿Cómo he podido contar con que olvidase su promesa? Y sin embargo le he protegido contra los que podían perderle. He querido rehabilitarle, hacer de él un hombre honrado... ¡imposible! Ha nacido solo para el mal; he sido débil, he sido cobarde y este es el resultado; he sido la primera en ocultar sus crímenes y soy la primera castigada.

Como se ve, la marquesa guiada por su solo instinto, adivinaba la verdad. Decíase que un hombre no asesina a otro sin motivo, y no encontraba persona que pudiera querer mal a quien solo había vivido haciendo bien.

El conde de Sisterno que había llegado al castillo, como antes decimos, tenía por su sobrina el afecto de un padre, y la dicha de Evelina era una de sus grandes preocupaciones. El fue quien trece años antes tuvo la idea de casarla un día con Eugenio de Coulange, y desde entonces, apreciando las buenas cualidades del joven, los adelantos en su carrera, la primitiva idea había ido fijándose más y más en su mente, constituyendo a la sazón su más bello sueño. En más de una ocasión había hablado a su hermana de este proyecto, mereciendo la aprobación de aquella madre celosa también de la dicha de su hija.

Sin embargo, a pesar de la intimidad que había entre el marqués y el almirante, este no había querido nunca recordar a su amigo el proyecto iniciado trece años antes. Un sentimiento de delicadeza le detenía, cuando un día después del almuerzo dijo el marqués a su antiguo amigo:

—Mi querido Octavio, ¿quieres dar una vuelta conmigo por el parque?

—Con mucho gusto.

—Ven, tenemos que hablar. Salieron del comedor, bajaron a los jardines y apoyado el marqués en el brazo de su amigo, dijo así:

—¿Te acuerdas de lo que hablamos hace trece años un día que seguíamos esta misma calle de arboles?

—Hemos hablado tantas cosas, que no sé... Quizá aludes al día en que tu hijo iba con nosotros, y aun me parece verle correr de un lado a otro cogiendo flores, que pensaba regalar a su madre.

—En efecto. ¿Y recuerdas lo que me diste?

—Sí, te hice una confidencia, motivada por un encuentro que habíamos tenido a orillas del río.

—Me acuerdo perfectamente, y podría repetirtela palabra por palabra. Pero no se trata de ella.

—Supongo que cumplirías tu palabra de no decir nada a la marquesa.

—Nada ha sabido, y tu juicio que habrás dado al olvido tan dolorosa historia.

—Crees mal. El remordimiento pesa sobre mi vida como una losa de plomo, y aunque el pesar sea menos vivo, el recuerdo está siempre en la memoria.

—¿Amas siempre a aquella desgraciada?

—Después de veinte años y con los que ya tengo, sería ridículo hablar de amor, mucho más que el amor es un fuego que se extingue si no se le alimenta. Hoy no es el amor lo que vive en mí, es un grato recuerdo que ha bastado a llenar mi corazón y hacer grata mi vida que he procurado rodear de otra clase de afectos; del cariño de la familia y de amistades como la tuya.

—Y no has vuelto a tener noticias de aquella pobre Gabriela?

—Ninguna.

—¿Ni has tratado de buscarla?

—Me cansé de hacerlo sin resultado. En su desaparición ha habido algo de misterioso que yo no acierto a explicarme; pero hoy mi convicción de que al sentirse abandonada acabó su vida con algún acto de desesperación, es profunda.

El marqués permaneció silencioso. A pesar suyo pensaba en la institutriz de Maximiliana y hubiera hablado con gusto de ella a su amigo; pero un sentimiento de delicadeza le detuvo.

Después de una breve pausa, el marqués dió otro giro a la conversacion, exclamando:

—Después de aquella dolorosa historia me diste algo que no he olvidado tampoco.

—¿Yol

—Si, una idea que te ocurrió de repente.

—¿A mí?

—Aunque triste y preocupado con tus recuerdos, pensabas ya en el porvenir de tu hermosa sobrina y acariciabas el proyecto de casarla con mi hijo.

—Es verdad,—repuso el conde visiblemente turbado.

—Y añadió: «Estoy reducido a fundar la dicha mía en la dicha de los otros.»

—Es verdad, lo recuerdo.

—Yo entonces añadí, que si ellos un día se anaban, no pondría obstáculos al matrimonio.

—¿Y bien?

—Amigo mío, tu sobrina es una joven encantadora; mi hijo ha cumplido todo lo que prometía, siendo hoy un joven que vale por sí, no por los timbres heredados; los dos se han visto con alguna frecuencia y parece que se aman...

—¿Se aman!—exclamó con vehemencia el almirante.

—Sí, amigo mío, se aman, y de nosotros depende realizar tu proyecto de hace trece años.

—¡Ah! Eduardo, no quiero ocultarte mi alegría.

—¿De modo que consentes?

—No he de consentir? De ti solo pudiera partir el obstáculo, tu inmensa fortuna...

—No hablemos de eso, cuando se trata de la dicha de nuestros hijos.

El conde estrechó con emoción la mano de su amigo.

—Los dos muchachos se aman—continuó el marqués—la marquesa y yo deseamos igualmente esta boda, porque tu sobrina nos encanta; Maximiliana la quiere como si fuera hermana suya; de modo que si madama Valcourt consiente...

—Mi hermana no quiere más que la dicha de su hija.

—Pues bien, tú quedas en el encargo de comunicarle nuestros proyectos.

—Es decir, ¿que me amais! ¿me amais! La joven bajó los ojos y un sí casi imperceptible salió de sus labios.

—¡Ah querida Evelina!—exclamó Eugenio estrechando su mano con trasporte.

—¿Me amareis siempre?—murmuró ella con voz vibrante.

—¡Siempre, os lo juro! ¡No habrá nada en el mundo que pueda desunirnos! Y vos, Evelina, ¿me amareis constantemente?

—Mi vida depende de vuestro amor.

—¡Ah! ¡Gracias, gracias!—dijo el joven besando su mano.

—¡Bien! ¡bravo!—dijo Maximiliana que volvía con un ramo de rosas.—Veo que me olvidáis... no hay nada más egoísta que los enamorados. Ni siquiera os habeis cuidado de darme las gracias, y creo que si seis felices me lo debéis en gran parte.

—Es verdad,—dijo Evelina levantándose a abrazar a su amiga,—soy una ingrata, perdona.

—Ahora tú,—dijo Maximiliana presentando a su hermano la mejilla donde aquel estampó un soaoro beso.

—El castigo es tan dulce que creo que volveremos a desinquirir.

—Nada de eso, ya estais perdonados, y ahora distribuiré mis flores. Esta prendela en tu pecho, Evelina; es la más bella, y al cogerla me ha clavado sus espinas.

Y al decir esto mostró uno de sus dedos, en el que aun asomaba una pintita de sangre.

—Ya ves,—añadió entre seria y festiva,—las espinas crecen entre las rosas.

XIII.

Una baronesa rubia.

Una noche a las nueve, José Basco fué a visitar a sus dos asociados, que estaban como siempre en su casa de ocho a diez, cosa convenida por sí acaso José necesitaba encontrarlos. José Basco no gustaba de ir a Montmartre durante el día; aguardaba por prudencia a que cerrase la noche, y durante ella era cuando fraguaban sus planes aquellos tres miserables unidos por un juramento.

Su sociedad marchaba a las mil maravillas. Unidos por los mismos intereses, y teniendo cada cual confianza en los otros, dejaban correr el tiempo que había de darle la ocasión que necesitaban.

José Basco aquella noche iba a representar el papel de noble portugués que había adoptado, y admirablemente vestido de sociedad, tenía aire distinguido, maneras irrenochables, que le daban el aspecto de

Navegación a Filipinas salió de Singapore para Manila el día 9 del actual.

El vapor Victoria, de la misma línea, pasó por Aden el 9 del corriente, sin novedad.

Londres, 13.

El periódico el Times dice hoy que en la primera entrevista que han tenido el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, el conde de Granville y el Sr. Karoly, embajador de Austria, el primero manifestó su confianza en el desenvolvimiento de las instituciones liberales entre los pueblos cristianos de Oriente.

Dijo que la falta de cumplimiento del tratado de Berlín provocaría serios peligros.

Añadió que el mejor medio de evitar retrasos en la ejecución de dicho tratado era la presión combinada de Europa sobre las potencias interesadas.

El Sr. Karoly manifestó por su parte que una alianza austro-alemana tenía un objeto esencialmente pacífico.

Paris, 13.

El día de ayer la comisión de la Cámara de diputados sobre instrucción primaria es en algunos puntos más radical que el proyecto presentado por el gobierno. Este proyecto facultaba a la enseñanza religiosa la facultad de la enseñanza religiosa, pero la comisión ha redactado el artículo sobre los programas suprimiendo en absoluta la enseñanza religiosa.

Nuestro amigo el Sr. Castelar recibe todos los días pruebas del afecto que le profesan en todas las naciones civilizadas del mundo.

A estas horas tiene ya traducciones en todo ó en parte de su discurso último, hechas en las principales lenguas europeas, y centenares de cartas de felicitación a que no ha podido responder. Periódicos como la Gazeta de Alemania, publicado en Viena; como el Correo de la Europa, publicado en Londres; como la Revista Victoria, publicada en Melbourne, le piden que les envíe artículos científicos, literarios y políticos, periódicamente.

Hombres ilustres como el príncipe Odessalchi, le regalaban, con motivo de su último discurso, cuadros hermosos cual la vista de la casa de Rienz; y manuscritos de inapreciable valor, como la historia de este gran tribuno, todavía inédita y escrita por un testigo de su vida. La sociedad de Artistas de Lisboa le pide que una su nombre a un álbum en honor de Camoens, y el ministro de Instrucción pública de Rumania a un libro dedicado a las escuelas populares. Ayer ha recibido otro nuevo testimonio de aprecio en el siguiente telegrama:

De Moscú a Madrid:

A Emilio Castelar.—La sociedad de Literatos de Moscú, con motivo de inaugurar la estatua de Pouschikine el 7 de junio próximo, os invita, conociendo vuestras simpatías por tan ilustre genio, a asociaros a la fiesta, dándonos esta preciosa prueba de fraternidad internacional.—Ivan Tourgueneff.

El Sr. Castelar ha contestado, en los siguientes términos:

De Madrid a Moscú:

A Ivan Tourgueneff.—Agradezco tan honroso recuerdo, autorizado por tan ilustre nombre. Siatiendo en el alma no poder asistir personalmente a la fiesta, contad con un escrito humilde, como miyo, que espese mi homenaje a vuestros genios y mis votos por el progreso y la libertad de vuestros pueblos.—Emilio Castelar.

Los cuatro proyectos de ley que ha leído hoy a las Cortes el señor ministro de Hacienda, son:

Concediendo varias transferencias de crédito dentro del presupuesto de Fomento.

Determinando los derechos que devengará la interpretación de lenguas, por la traducción de documentos.

Fijando los derechos correspondientes en la concesión del collar de la distinguida orden de Carlos III.

Y autorizando al gobierno para negociar los bonos de Rio-Tinto que corresponden al Tesoro público.

Ha salido de Sevilla para esta corte la embajada marroquí, llegará a las seis de la mañana, siendo recibida en la estación del Mediodía por el primer introductor de embajadores y por el intérprete Sr. Reinaldi.

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica a D. Zacarías Zorzano y Gomez.

Por el ministerio de la Guerra han sido aprobados los siguientes nombramientos hechos por el capi an general de Filipinas:

De Gobernador político-militar de Bontox, hecho a favor del capitán don Damián Gomez.

De Jefe a favor del coronel D. Rafael Gonzalez Rivera.

De Nueva Visayas, a favor del capitán D. Juan Tamayo.

De Davao, a favor del comandante D. Joaquín Rajá.

Y de Calamianes, a favor del capitán D. Julian Fernandez.

Hasta 1.º de junio no regirá el nuevo cuadro de marcha de trenes.

Esta tarde se ha reunido el consejo de Instrucción pública, habiéndose ocupado de la provision de varias cátedras e institutos por oposición y concurso.

La guardia civil ha visto coronado su acreditado celo del más completo éxito en el descubrimiento y detención del autor del robo ocurrido recientemente en Canillejas.

A las pocas horas había, en efecto, entregado el ladrón a los tribunales, y todo el dinero y efectos robados a su dueño el Sr. Escobar. Han prestado este servicio los sargentos Sorribas y Tejero.

En la esquila mortuoria del Sr. Llanos y Martinez, que ayer insertamos, se cometió la errata de decir D. Leandro, en vez de D. Leonardo que es el nombre

del finado y el que aparecía en el original.

Esta tarde a la una se ha celebrado la visita preparatoria de cárceles, con asistencia de la mayor parte de los escribanos de los juzgados de primera instancia de Madrid.

Mañana, a igual hora, tendrá efecto la visita general con la solemnidad de costumbre, a cuyo acto asistirán el presidente de la audiencia, los magistrados y jueces y fiscales de esta corte.

A la una de esta tarde han promovido dos sujetos una acalorada riña en la calle del Ave-Maria, resultando uno de los contendientes con una grave herida en un muslo.

Parece que el motivo fué una cuestión de intereses, y empezó en las inmediaciones de la ermita de San Isidro del Campo.

El agresor intentó huir, pero fué capturado y puesto a disposición del juzgado de primera instancia del Hospital.

El herido fué llevado, despues de hacerle la primera cura en la casa de socorro del distrito, al hospital General.

Este año se va a celebrar en la colegiata de San Isidro la festividad de su titular y patrono de Madrid con solemnidad inusitada. Mañana a las cuatro de la tarde se cantarán vísperas solemnes que el primer organista Sr. Jimeno, ha compuesto espresamente para este día.

El sábado a las diez S. Emma, el señor cardenal arzobispo de Toledo oficiará a Capa magna. La tertia se cantará a dos órganos. A las diez y media principia la misa de pontifical. Asistirá el Emmo. Sr. Nuncio de S. S., y los demás prelados que se hallan en esta corte, así como todos los señores curas párrocos de Madrid que servirán durante la misa al señor cardenal. Igualmente comisiones de la Exema. Diputación y ayuntamiento, etc., etc. Un zaguante de alabarderos dará la guardia al Santísimo y la música de la Capilla Real cantará una misa escogida.

Una iluminación espléndida y nunca vista en los templos de Madrid contribuirá a dar realce a esta solemnidad religiosa.

La entrada es pública.

Hoy ha sido remitido al Congreso por el ministerio de la Gobernación, el expediente instruido con motivo de los abusos de la guardia civil de Plasencia (Cáceres), denunciados por el diputado Sr. Delgado Vera.

Examinado el expediente resulta que los citados abusos no se han cometido y que la guardia civil del indicado punto, celosa siempre en el cumplimiento de su deber, ha denunciado contravenciones a las ordenanzas de montes.

Hoy ha firmado S. M. el decreto autorizando al ministro de Gracia y Justicia para presentar a las Cortes las bases para la reforma de la ley orgánica de tribunales.

El Sr. Bugallal, en su propósito de realizar cuantas reformas legislativas sean compatibles con el exiguo presupuesto de su departamento, y con preferencia las que reclama la opinión unánime de los jurisperitos y la prensa, da con razon grande importancia a la reforma de la ley orgánica de tribunales, una de las más urgentes y necesarias.

El Sr. Bugallal, por lo mismo, aspira, según nuestras noticias, a que la comisión del Congreso que ha de dar dictamen sobre dicho proyecto, esté compuesta de diputados de todos los lados de la Cámara, para discutirlo ampliamente y con el criterio de la imparcialidad se presente a la aprobación de la Cámara sin prevención alguna.

El señor ministro de la Gobernación ha aprobado el reglamento de policía teatral, redactado por la comisión que entiende en el de propiedad literaria.

Ha sido condenado a 20 días de suspensión nuestro colega el Siglo.

Lo sentimos.

Esta mañana se ha retirado la denuncia que pesaba sobre el Figaro, a cuyo colega felicitamos por tal resolución.

Ha llegado hoy a Vigo, procedente de la Habana, el vapor-correo Corona. Entre los viajeros se encuentra el contralmirante Sr. La Rigada, que continúa su viaje a Santander.

El telegrama de Cuba a que nos referimos en la edición anterior, dice así:

Habana, 12.

A las cuatro horas de desembarcar Calisto Garcia tuvo conocimiento de ello el comandante general de Cuba y dispuso movimiento de varias columnas en su seguimiento. También han salido otras de la parte de Bayamo y Holguin, para evitar penetre en estas jurisdicciones; pero como se ha internado en el monte, huyendo de la persecución, y las columnas le siguen, las comunicaciones se hacen difíciles y no tengo todavía noticias concretas de su paradero.

En las demás provincias no ocurre novedad.

En contestación al suelto de un colega de la mañana, debemos decir, con informes autorizados, que, en efecto, ha sido nombrada para la cátedra de matemáticas del instituto de San Isidro el catedrático numerario por oposición y en situación de ascendente D. José Cerruelo, consumiendo el turno de concurso a que corresponde la vacante. El gobierno, al hacer este nombramiento, que recae en un profesor de reconocidos antecedentes y con una antigüedad en su carrera desde 1865, ha hecho

uso de las facultades que le competen en estos casos por las disposiciones vigentes.

Se han comunicado las órdenes oportunas al contralmirante Sr. Polo, para que la escuadra de instrucción salga de Mahon a Santa Pola para hacer en este punto ejercicios de tiro al blanco.

A juicio de los constitucionales no ha podido escribirse una novela más entretenida apropiada del partido constitucional, que la que escribe hoy el Liberal. Ni hay carta del Sr. Navarro Rodrigo pidiendo al Sr. Sagasta que se convoque la junta directiva, ni nadie que piense en tal convocatoria, ni conversación del Sr. Romero Ortiz con el Sr. Sagasta sobre la conveniencia de tal reunión.

Por consecuencia, es inútil que los periódicos se ocupen de la reunion de la junta directiva del partido constitucional, porque hoy por hoy, ni el señor Sagasta ni el Sr. Romero Ortiz (y podemos decirlo sin temor a que se nos desmentía) se han ocupado del asunto.

De la misma manera podemos asegurar que en el seno de ese partido no hay disidencias de ningún genero, que todos están conformes de toda conformidad, y que de la reunion de la junta no hay nada, absolutamente nada.

Abierta hoy la sesion del CONGRESO a la una de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Moreno Nieto, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

(Escasa concurrencia. En el banco azul los señores ministros de Fomento y Gobernación).

Entrada en el orden del día, se aprueba el dictamen sobre el acta del distrito de Fraga y es proclamado diputado el Sr. Noguera y Locustales.

Sin debate tambien se aprueba el dictamen de la comisión sobre inclusion en el plan general de carreteras de una de tercer orden de Archidona a Antequera.

Continúa el debate sobre el proyecto de canales y pantanos de riiego.

El Sr. MARTIN LUNAS consume el primer turno en contra de la totalidad del dictamen de la mayoría de la comisión.

(Ocupa la presidencia el señor conde de Torneo).

El Sr. CONDE Y LUQUE, en nombre de la comisión, le contesta.

Se suspende la discusión y jura el cargo de diputado el Sr. Noguera.

El señor ministro de Hacienda, de uniforme, sube a la tribuna y lee varios proyectos de ley de trasferencias de crédito de diferentes ministerios, y el secretario, Sr. Martinez, anuncia que pasarán a la comisión general de presupuestos.

Tambien lee otro proyecto de ley variando los derechos que se pagan en la interpretación de lenguas del ministerio de Estado: otro sobre los derechos de concesiones de cruces de Carlos III, y otro sobre negociación de bonos de las minas de Rio-Tinto.

Continúa el debate sobre el presupuesto general de gastos, seccion del ministerio de la Guerra.

El señor ministro de la GUERRA reanuda su interrumpido discurso.

Refiriéndose a la enmienda del Sr. Armiñan, afirma que el dualismo que existe en los cuerpos especiales es inevitable, porque siendo estos cuerpos de escala cerrada, no tendrían recompensa los servicios extraordinarios, como sucede en los demás cuerpos.

Crece que si la enmienda hubiera sido aceptada, en vez evitar el mal, se habria hecho mayor, puesto que, en su concepto, la enmienda más parecia favorecer el dualismo, haciéndolo estensivo a todos los cuerpos, que combatirle.

Defiende la necesidad de los batallones de depósito.

Ocupase del organismo interior de los cuarteles, mobiliario, utensilios, alumbrado, etc.

Entiende que si pudiesen establecerse gasómetros particulares en cada cuartel, se obtendría a la larga bastante economía, pero que nuestra penuria hace imposible esta mejora.

Habla luego de cuanto a administracion militar se refiere y aboga por la necesidad y conveniencia de las academias y del cuerpo de administracion militar.

Contesta a las observaciones hechas por el Sr. Salamanca y Negrete, respecto al coste de la ración de pan y dice que el precio que se fija para este artículo en un presupuesto no puede ser permanente, sino que tiene que sujetarse a la alteración que sufre el precio de los cereales en el mercado.

Sostiene la necesidad del decreto en virtud del cual se ha encargado de la dirección de los hospitales militares a los coroneles de ejército, en el expediente que respecto del particular ha sido remitido al Congreso, y en el cual pueden hallar los señores diputados las bases en que se apoyaba el decreto.

(El Sr. Baseiga pide la palabra.)

Hace atinadas observaciones respecto de la instrucción, y dice que siempre impararán en el mundo dos aristocracias, la de la inteligencia y la de la virtud.

Aboga por la creación de bibliotecas, pero entiendo que su establecimiento no debe hacerse en los cuerpos de prevención, como pretenden algunos.

Termina diciendo que el gobierno tiene decidida voluntad y el ministro de la Guerra resolución inquebrantable para hacer que en el tiempo más breve que sea posible se halle el ejército a la altura en que se hallan estos en Europa.

El Sr. OROZCO usa de la palabra para defender a un ausente.

Refiere el orador al general Martinez Comos, del cual dice que obró siempre parlamentariamente en su gestión como presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra.

Estraña que el señor ministro de la Guerra no le haya aludido al contestar los discursos pronunciados en contra del presupuesto, y dice que eso significa que le mira con los ojos de la soberbia ó con los de la envidia.

El señor ministro de la GUERRA contesta al señor Orozco, y dice que no le ha atenido porque al empezar ayer su discurso espresó clara y terminantemente su propósito de no citar personalmente a ninguno de los oradores que habían intervenido en el debate.

Afirma que no caben en él sentimientos como los que le ha atribuido el señor Orozco.

Rectifican nuevamente los Sres. Orozco y ministro de la Guerra.

(El Sr. Daban usa de la palabra para rectificar a la hera en que cerramos esta edición, seis y cuarto de la tarde.)

La comisión de consumos del ayuntamiento se propone quitar ciertas ruedas inútiles de que adolece la actual organización de consumos, y tratará tambien muy en breve de la reforma de algunos artículos de la instrucción.

Esta mañana a las diez se desprendió el andamio sobre que estaban dos albañiles revocando una casa en la calle de Valencia, y cayeron ambos, resultando uno de ellos con graves contusiones. Este fué llevado al hospital General, y por la tarde se hallaba con pocas esperanzas de salvación.

El otro operario, despues de curado en la casa de socorro, fué llevado a su casa y su estado era relativamente satisfactorio.

Dice el Standard de Londres, que Mohamet Vargas tiene el encargo de pedir en las conferencias diplomáticas que se limita el derecho de protección a lo convenido en los tratados ingles-español de 1856-1861; es decir, únicamente a las personas estipuladas en dichos tratados como empleados de las misiones y consulados.

Esta petición tiene por objeto corregir los abusos del protectorado estendido a moros y judíos, que representan a los negociantes extranjeros.

Se pedirá además que los súbditos de aquel país naturalizados en el extranjero sean, cuando vuelvan a su territorio, asimilados a los otros habitantes que no han perdido su calidad de súbditos del sultan de Fez.

A estas dos cuestiones se limitará la que tratará la conferencia, y es posible, añade el Standard, que sea tambien examinada la situación de los israelitas en Marruecos, siendo favorables a dar la mayor extension al derecho de protección para sus intereses comerciales, Francia, Italia y Portugal.

Podemos añadir a lo dicho por el periódico inglés que Marruecos plantó tales pretensiones varias veces en Tánger, durante el año 1879, en conferencias con los representantes extranjeros, llegando hasta decir que si no fuesen admitidas en lo referente a los agentes comerciales, llegaría el caso para el Sheriff de prohibir el comercio en el interior de su país, anteponiendo la cuestión de orden interior a la de comercio.

La comisión de diputados, que en representación y por acuerdo de todos los diputados aragoneses, estuvieron hace dos días a rogar al presidente del Consejo, que de los fondos recaudados con motivo de la inundación de Murcia, se destinase una cantidad al socorro de los pueblos víctimas del desbordamiento de los rios Jiloca y Jálón, han recibido hoy la noticia de que no puede el gobierno dar otro destino a la cantidad recaudada, que el de socorrer a las provincias de Levante.

El Sr. Cánovas y el Sr. Romero Robledo se proponen, sin embargo, socorrer en lo posible a los pueblos de Aragón del fondo de calamidades.

Hemos visitado la magnífica tienda de selería y novedades de los Sres. Matesanz Hermanos, que acaba de abrirse en la calle de Postas, núm. 7. La variedad y gusto en los artículos haría, indudablemente, que muy pronto sea entre las de su clase la más favorecida por el público.

En el círculo Magnético se presentaron anoche experimentos de clarividencia y estasis.

El doctor May y otros facultativos de esta corte han dado despues esplicaciones muy interesantes sobre la materia.

Mañana a las ocho y media celebrará sesión la academia Médico-quirúrgica española, en su local, callejon de Preciados, núm. 3. Actuará la seccion de medicina, continuando la discusión del tema «Sobre la fiebre tifoidea», y tienen pedida la palabra los Sres. Tous y Castro.

El ateneo Médico-escolar celebra sesión científica el viernes 14 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el salon de grados de la facultad de medicina. El Dr. D. Francisco Javier de Castro dará una conferencia sobre «Las precauciones necesarias para emplear el método hipodérmico en las enfermedades».

La sociedad Económica ha dispuesto que la junta ordinaria señalada para el sábado se celebre mañana, en atención a que aquel es día festivo.

Por causas imprevistas no han podido terminarse per completo la obras de reparación de la Iglesia de religiosas Servitas (calle de San Leonardo). En su vista la asociación del Sagrado Corazon de Jesús ha acordado que las funciones anunciadas se verifiquen los días 4, 5 y 6 del próximo junio.

En la Juventud Católica continuará mañana viernes, a las ocho y media de la noche, sus conferencias el Sr. D. Leon Galinde de Vera.

La revista de Legislacion y Jurisprudencia, correspondiente al mes de mayo, contiene 150 contestaciones al programa de oposiciones a registradores de la propiedad, firmadas por los Sres. Pacheco, Allende Salazar, Ondevilla, Mure y otros.

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro Español una función extraordinaria, en la que tomarán parte doña Matilde Díez, las Sras. Tubau, Valverde y Abril, y los señores Maza, Aguirre, Riquelme, Ruesga y otros. La renombrada arpista señorita Esmeralda Cervantes y el maestro compositor de piano Sr. Atmeller amenizarán el espectáculo, cuyos productos se destinan a favorecer a un desgraciado.

El Sr. Ducazoi cede el teatro gratuita-

mente; dando con esto, lo mismo que lo artistas todos que toman parte en la función, una alta muestra de sus caritativos sentimientos.

Los Sres. Moya y Plaza, editores, acaban de publicar una preciosa edición diamante del Quijote, en dos tomos, que es una notable obra tipográfica.

ESTADO DEL TIEMPO.

El barómetro ha comenzado a subir, y el tiempo mejorará con lijeza como venimos anunciando, al comenzar la semana próxima, si algun fenomeno, ni esperad ni probable, no revuelva otra vez la atmósfera.

Han cesado las lluvias en las regiones donde más amenazadoras se presentaban. El viento es del Oeste y la temperatura se hace normal.

En Madrid la temperatura máxima fué ayer de 14.3 grados, la mínima de 4.4.

En provincias, a las nueve de la mañana, 19.6 en Alicante, y 3.5 en Burgos.

Ayer llovió en Badajoz, Burgos, Cáceres, Cuenca, Gerona, Granada, Lugo, Málaga, Orense, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, Santander y Zamora.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE MAÑANA.—San Bonifacio, mártir. Vigilia con abstinencia de carne.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Isidro donde continúa la novena de su glorioso titular a las diez habrá misa mayor con sermon y por la tarde a las cuatro se cantarán vísperas y completas y despues se rezará la estación, rosario y sermon que predicará D. Luis Millán, terminando con la reserva.

En la Iglesia de las Arrepentidas principia el triduo al Sagrado Corazon de Jesús, a las diez habrá misa mayor y por la tarde a las cinco, despues de manifestar a S. D. M., se rezará la estación, rosario y sermon, concluyendo con solemne reserva.

En la Iglesia de Jesus Nazareno principia la novena a la gloriosa Santa Rita de Casia; por la tarde a las cinco y media se manifestará a S. D. M., se rezará la estación y el rosario, despues de la novena, Santo Dios, y la reserva.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín, ó la de los Arquitectos en San Sebastián.

GRANADA.

Me voy al todo a hacer suer que no soy ningun dos-primo, y me caso tres dos-una una jóven bella y rica.

Solucion a la anterior: METEORO.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—9 1/2.—Magnífica exhibición de los experimentos de ciencias naturales por el eminente profesor Auboin-Bruneau.

COMEDIA.—(Compañía Italiana).—8 1/2.—T. 1.—Adriana de Lecouvéur.

APOLO.—8 1/2.—T. par.—1.ª parte.—El payo de la carta.—Un sarao y una soirée.

2.ª parte.—10 1/2.—Los velos (balle).—El santo, al santo!

ALHAMBRA.—9.—T. 3.ª.—Una criolla. El portero es el culpable.

ESLAVA.—9.—Servir para algo.—Salon Estava.—Sin cocinera!—Ya somos tres.

MARTIN.—9.—L'Herou.—Fin de fiesta.

INFANTIL.—7 1/2.—La rapaciña de Lemus.—En San Isidro.—La posada de los apuros.—El hijo del Leñador.—El asno del tio Canquirri.—Balle.

CAPELLANES.—8.—Pancho y mendrugo.—Celos, veneno y suegra.—El niño Angel en sus ejercicios musicales en el salterio y tambor.—Matrimonios y vice-versa.—Balle.—Los quintos de Paris (balle).

BOLSA.—La sociedad Skating-King de Madrid celebra sesión de moda, de 9 a 11 1/2 de la noche.

RISA.—(Estudios 9).—8.—Maruja—Casado y soltero.—La sombra negra.—Los carboneros.—Balle.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantás).—8 y 3/4.—Ejercicios del japonés O'Torra notabilidad extraordinaria.

TEATRO-GUIGNOL (Prado junto a Neptuneo).—Funciones variadas desde las cuatro y media de la tarde.

BOLSA.—COTIS. OFIC. DE 13 MAYO.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ayer, Hoy. Rows include 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, Oblig. ferro-car., Amort. interior, Idem exterior, Bonos del Tesoro, Resguardos de Ca, ja de Depósitos, Billetes hips. Banco de España, Obligac. Banco y Tesoro, Idem exterior, Id. sobre la renta de aduanas, Banco de España, Hispano-Colonial, Aduanas de Cuba, Obs. Banco-Hipotecario, Id. del 6 por 100, Londres a 90 dias, Paris a 8 dias.

NO OFICIAL.

A las cuatro.—3 por 100 al contado 17-925.—Fin de mes 17-95.—Fin próximo, 18-025.—Flojo.—R.

Los químicos y los hombres científicos, buscaban desde hace mucho tiempo una combinación que los medicos deseaban con ardor, y la cual pudiera consentir la administración del hierro, uno de los principales elementos de la sangre, con la quina, que es el medicamento escelentamente tónico.

Despues de largas esperiencias, la casa del Dr. Grimault y C.ª ha conseguido combinar la quina con el fosfato de hierro soluble, y todos los medicos confiesan que el Jarabe ferruginoso de quina es preferible a las demás preparaciones ferruginosas, y de una maravillosa eficacia en el tratamiento de la clorosis ó empobrecimiento de la sangre, de la palidez de color, de la anemia, de la leucorrea; reanima las fuerzas y despierta el apstio.

